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- Добрый день, ребята. Проверьте на своих столах наличие рабочих листов, которые мы вам раздали . Сегодня мы проведём для вас урок, но для начала ответьте мне на вопрос. Какой район Кировской области мы с вами разобрали на прошлом ? (слушаем ответы). 
- Молодцы! Вы слышали когда-нибудь про Нолинский район?
- Поднимите руку, кто там был
- Отлично, сегодня вы узнаете про Нолинский район и его особенности. Для этого я предлагаю вам посмотреть видеоролик, в создании которого участвовал ваш одноклассник, Пирогов Захар. По ходу ролика вы можете заполнять пропуски в задании 1, и в задании 3. Ничего страшного, если не успеете заполнить все пропуски, потому что после просмотра мы будем это обсуждать и вместе заполнять оставшиеся пропуски.
- (После просмотра видео задаём вопросы) Ребята, вы посмотрели видео про Нолинский район. Ответьте на вопрос, о каких двух ремёслах вы узнали из видео? (Пряничное дело и создание оригинальных матрёшек)
-Правильно ребята. Теперь давайте проверим задание номер 1 и 3. (Ответы: 19, Пряничная доска, Свобода, матрёшки, Вятский сувенир, рыжий)
- Подведём итоги, что вы узнали про Нолинский район? Какие факты вам показались самыми интересными?
-Теперь можем выполнить задания под номером 2 и 4
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